

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utoza 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ

helyben házhoz hordva, vilákre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F. irak üzletben

Felolós szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gar nondsor 18 f. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Mesterkelt fölzudulás.

Brassó, aug. 2.

(X) A néppárti lapok ugyancsak lár-
máztak Széll Kálmán ellen, hogy a
900 éves kath. egyházi ünneptől távol
tartja magát, nem teszi országos ün-
neppé s a hivatalos közegeket titkos
rendeletben tiltá el az ünnepélyben való
résztvevéstől.

Heteken át folyt a hirlapi haj-
sza Széll Kálmán ellen. Népszerűségét
akarják megtépászni a kath. hitűek
körében s rokonszenvet akarnak a
maguk részére kivívni.

Kárba veszett munka.

A közvélemény az igaz kath. hitű-
séget nem a néppárttól sajátítja el,
hanem meggyőződése szerint áldoz egy-
háza oltárán. Vallása hitét össze tudja
egyeztetni hazafisága és szabadelvűsége-
vel, s nem siet magára öltetni az
ultramontán köpenyt.

A néppárt annyira fölzavarta a
hazai egyházak békéjét, hogy torzsal-
kodás nélkül a 900 éves jubileumot
országos ünneppé nem lehet tenni.

Mindnyájan tudjuk, mit tesz István
kilencszázéves koronáztatásának évfor-

dulója, hiszen a magyar állam biztos
alapköveit ő raká le.

Azt is tudjuk, hogy a keresztény-
ség fölvételével, a magyar nemzet jövője
lett biztosítva; mint pogány hitű — elve-
szett volna.

És szívünk dobban meg azon visz-
szaemlékezésre, hogy koronánk kilencz-
száz évvel ezelőtt tétetett legelőször a
felkent magyar király fejére.

Mindezeket tudjuk és mégsem
lehet országos ünnepet rendezni, mert
a néppárt felzaklata a kedélyeket, fél-
tékenység vett erőt az egyes felekeze-
teken, a mivel lehetetlen lett volna össz-
hangban lefolyó ünnepélyt rendezni, ez
pedig hátránnyal járt volna magára az
ünnepélyre.

Mert azt nem lehet eltagadni,
hogy ez ünnepélyben a magyar kath.
egyház diadala is meg van pecsételve.
Elődeink példájára az utódok is fognak
buzdítani az ünnepi beszédekben.
De az utóbbi években tapasztalt hazai
felekezeti surlódásoknál fogva, ez álta-
lános nyugtalansággal folyt volna le.

Hiszen még maig sincsenek meg-
nyugodva a kedélyek, úgy hogy Tisza

István gróf is kénytelen volt esitani i
hitfeleit s elítélni a felekezet szeréni
pártalakulásokat.

De hát a néppárt kibontá a feleke-
zeti párt zászlóját, ennek megett a ke-
serü gyümölcse, úgy hogy országos
ünnep tartásáról szó sem lehet. Ezelőtt
tiz évvel meglehetett volna ezt tartani,
most már nem.

Magában keresse a néppárt a hibát
s ne rendezzen „mű fölháborodást“ Széll
Kálmán ellen! . . . Ugyan Széll mit
tehetett volna az országos ünnep rende-
zése érdekében? Az ily indítványnak
nem töle kell származnia, hanem az
országgyűléstől, a mely határozatnak
aztán a kormány a végrehajtója.

Az országgyűlés azonban hallga-
tott ez ügyben, pedig husz néppárti
képviselő is van. A felsőházban sem
hozódott elő az ügy, holott ott ül a
kath. főklérus. Ha ezen tényezők
hallgatnak, akkor ne Széll Kálmánt
okolják a néppárti lapok — részvétlen-
séggel. És ezen intelmet hallgassák
meg az Ugron párti lapok is, kik min-
dent összeirtak a Széll eljárásáról, sőt
egyik publicistájok annyira ment, hogy

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Ebb' a kutya melegbe . .

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —
Érdekes história.

A rendőr: Jelentem alásan, tekintetes
rendőrkapitány ur, hogy a hajnali órák-
ban egy foglalkozás nélküli csavargót ki-
sértem be a városligetből. Olyan puczéron
volt az istenadta, hogy még csak egy ka-
rikagyűrű se volt rajta és a járókelőkben
megbotránkozást idézett elő. Ugy szalad-
gált a gyepen, mint valami vad ló és mi-
kor kérdőre fogtam, hogy hát mért sze-
mérmetlenkedik, azt mondta, hogy ő Kneipp-
kurát tart. Mikor meg akartam fogni, hogy
bekísérjem, futásnak eredt, de én utána
iramodtam, nyakon csiptem, aztán nagy
nehezen betuszkoltam egy komfortábliba.

A rendőrkapitány: Kísérje be!

A rendőr (nehány perc múlva): Je-
lentem alásan, itt vagyok. Rendőri uni-
formisba bujtattuk, hogy ne szégyelje ma-
gát a tekintetes ur előtt.

A rendőrkapitány: Jól van; elme-
het. Maga pedig lépjen előbbre, aztán ne
szipákoljon olyan nagyon, mert lecsuka-
tom.

A delinquens: Jaj, kérem, gyaláza-
tosan meghültem az éjszaka, aztán olyan
náthám van, hogy szuszogni is alig tudok.

A rendőrkapitány: Hát mit csinál-
tunk az éjszaka, he! Csak az igazságot
mondja, mert úgy vasra veretem, hogy
megemlegeti . . .

A delinquens: Instálom alázattal, nem
olyan egyszerű eset az én esetem. Tegnap
este már 10 órakor az ágyban voltam, de
csak nem tudtam aludni ebb' a disznó
melegbe. Egy ideig csak hánykolódtam az
ágyban; később, mikor már nagyon csur-
gott rólam az izzadság, úgy szórakoztam,
hogy vadászni kezdtem a poloskákra. Mi-
kor aztán ebbe is beleuntam, kaptam ma-
gam, beleszaladtam a ruhámba és kimen-
tem a városligetbe, hogy egy kis levegőt
szívjak. A mint hajnal felé az iparcsar-
nok felé érek, nagy lármát hallottam. Ugy
ordított valaki, miutha nyuzták volna. A
verekedés színhelyére siettem és láttam,

hogy két napszámos borzasztó módon du-
lakodik; csak úgy henteregték egymáson.
Na, mondok magamban, mindjárt rendet
csinállok. Oda mentem hozzájuk és szét-
választottam őket; mire azok hirtelen fel-
ugranak és csihi puhi ott ütnek, a hol ér-
nek. Az egyik mindig azt kiáltotta: „csak
a fejét, hogy meg ne sántuljon!“ a má-
sik viszont a lábamra utazott, hogy a fe-
jemnek ne történjék valami baja. Szépen
befogták a számat, hogy ne kiabálhassak,
aztán közös erővel a földre tepertek és
egy levetkőztettek, hogy egy szál czérna
se maradt rajtam. Ráadásul egynéhány
bucsuökölcsapást adtak, aztán úgy elsza-
ladtak, hogy a lábuk se érte a földet. Eb-
ben az állapotban leledztem, mikor a rend-
őr ur rám akadt. A helyett, hogy segít-
ségemre lett volna, elnevezett részeg disz-
nónak és más egyébnek, mire én nagyon
megharagudtam és el akartam szaladni.
De ő csaknem bocsátott el. „Mit mezte-
lenkedel itt, he?“ Kérde tőlem, s a mikor
dühömben azt feleltem, hogy Kneipp-ku-
rát tartok, nyakon csipett, betuszkolt egy
véletlenül arra felé döcögő komfortábliba

az „Ellenzék“-ben elég naívnul azt fejtegeté, hogy Széllt a szabadkőművesek nem engedték cselekedni.

Pedig a néppárti urak közt is feleszámmal vannak a titkos szabadkőművesek!

A titkos rendeletről pedig ne írjanak annyit az ultramontán lapok, mert ha ilyen van is, abban csak az van jelezve: hogy ez nem lesz országos ünnep, de eltítva a hivatalos közegek nincsenek az ünnepélyen való megjelenéstől, ha arra meghivatnak. Zászlókat is ölthetnek a házak, de mert nem országos ünnep, kötelezővé az nincs téve senkire nézve.

A Széll Kálmán távolmaradása pedig mese! . . . Ugy Széll, mint a kormány tagjai az ünnepélyen megjelennek és meg a király képviselője is.

Egyházi ünnep lesz tehát csak, de így is lélekemelő hatással fog az lefolyni, — mesterkéltnéppárti fölzúdulásoknak nincsen helye. Tulajdonításuk maguknak: hogy az egyházi ünnep nem nőheté ki magát — országos ünneppé.

Belföld.

Brassó, aug. 2.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter augusztus 20-án újból meglátogatja Fiumét. Ezen a napon fogják ünnepélyesen fölavatni a miniszter nevével elnevezett új gőzhajót.

Flatt Viktor volt ujvidéki főispánt az igazságügyminiszter szabadkai közjegyzővé nevezte ki.

A fővárosi Klein-féle vendéglőből elloptak egy 20.000 koronás betéti könyvet s több ezer frtnyi ékszert.

Id. Rudnay István divékujfalusi bir-

és ellenszegülésem daczára bekísért. Ez az igazi tényállás. Szépen kérem: tessék azokat a rablókat kinyomozni.

A rendőrkapitány: Hogy hívják?

A delinquens: Tuzár Pál a nevem.

A rendőrkapitány: Tuzár Pál. . . Tuzár Pál. . . Hiszen maga betöréses lopás miatt körözve van.

A delinquens: Talán tévedni tetszik?

A rendőrkapitány: Dehogyan tetszik! Ehen a fényképe ni. Ez aztán szerencsés véletlen, mondhatom. Mindjárt le is tartóztatom. Most már értem, hogy miért nem panaszoalta el baját a rendőrségnek.

A delinquens: Hát nem vagyok én peches ember, kérem?

A rendőrkapitány: Máskor, ha nagy melege lesz, ne menjen ki ruhástól a ligetbe, vagy ha már ruha is van rajta, ne keveredjék dulakodó napszámosok közé s ha már véletlenül közéjük kerül és kirabolják, meztelen vetkőztetik, ne ültesse fel a rendőrt azzal, hogy Kneipp-kurát tart. Erti?

A delinquens: Kérem alássan: tessék haza erőszteni; hadd vehessek magamra valamit.

A rendőrkapitány: Majd ide hozatom én a czók-mókját. Addig Kneipp-kurát fog tartani a dutyiban. Hüvösebb helyet nem is kívánhat magának ebb' a kutyá melegebe.

tokos kilépett a nyitramegyei szabadelvű pártból azért, mert a miniszterelnök Thuróczy főispánhoz üdvözlő táviratot küldött.

A *nógrádmegyei* gazdasági egyesület üdvözlő feliratot intézett Darányi földmivélségi miniszterhez.

Külföld.

Brassó, aug. 2.

Abbas pasa, egyiptomi khedive, tegnap Bécsbe érkezett.

Carp, az új román miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány minden igyekezetével azon lesz, hogy a keresztények és a zsidók békés együttélését lehetővé tegye és hogy az antisemita izgatást már csirájában elfojtsa.

Sándor szerb király esküvőjét, melyet ma akartak megtartani, az olasz király halála következtében vasárnapra halasztották.

Gurkót, a bur hadsereghez kiküldött orosz attasét, visszahívták.

Anglia mindkét háza elfogadta Umberto özvegyéhez intézendő feliratot, mely a gyilkosságot beteges birvágynak mondja, melynek gátat kell vetni. Könyörületességnek nincs helye.

A legujabb stikli.

Brassó, aug. 2.

Ezen czim alatt lapunk tegnapi számában megjelent hírünkre vonatkozólag az alábbi levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A tegnapi (173. szám) becses lapjában a hírek közt egy czikk jelent meg: „A legujabb stikli“ czim alatt s mivel annak tartalma minket alóirtakat közelebből érdekel, azt megjegyzés nélkül nem hagyhatjuk.

Ma abban a korban élünk, hogy nagyvárosokról, falvakról sőt még a legkisebb helységekről is képes levelező lapokat készítenek és hoznak forgalomba. A mi noa-i villánkat is egy helybeli kiadó érdemesnek találta képes levelező-lap alakjában forgalomba hozni, ami ránk nézve csak hizelgő lehet, hogy azt arra érdemesítette, tény az azonban, hogy alatta ez áll: „Villa Flechtenmacher.“ Alapos utánjárás után meggyőződünk, hogy ez csupán tévedésből történt, ami felett a kiadó sajnálatát fejezte ki és biztosított, hogy az egész készletet megsemmisíti, s ezáltal az ügy köztünk teljes elintéztést nyert.

Fogadja mély tiszteletünk kifejezését

Verzár István és Lukács.

HIREK.

Brassó, aug. 2.

— **Személyi hír.** Ferdinánd román trónörökös tegnap d. u. a gyorsvonattal Sinajából jövet városunkon át Rómába utazott az olasz király temetésére.

— **Fővárosi rendőrök Brassóban.** Hétfői számunkban irtuk, hogy a Budapestről visszatolonczolt 700 romániai zsidót egy fővárosi rendőrfelügyelő és öt rendőr kísérte le egészen Predeálig. A mint utólag értesültünk, ez a kíséret egy felügyelőből, egy eilenőrből és 19 rendőrből állott,

a kikhez itt még 9 esendőr csatlakozott. A fővárosi rendőrök a vasárnapot városunkban töltötték. Hazafias érzületüknek kifejezést adva, felmentek a ezeni millenniumi emlékszoborhoz. Délután pedig kirándulást tettek a Noába, mely alkalommal a közúti vasutak előzékeny üzletvezetője Léva y Albert szabadjegyet bocsátott rendelkezésükre. Este a gyorsvonattal visszautaztak Budapestre.

— **A brassói iparos ifjak önképző körének nyári táncmultságára,** mely f. hó 5 én este lesz a zöldfa szállodában, felhívjuk olvasóink és a nagyközönség figyelmét. Belépti díj 1 k. Kezdeté 8 órakor.

— **Táncvigalom.** Az apácza olvasóegylet könyvtára gyarapítására 1900. évi augusztus 11-én szombaton Apáczán a „Vadászhoz“ cz. vendéglőben táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor.

— **Romániai zsidók Predeálon.** A kolozsvári „Ellenzék“ ma érkezett számában a következőket olvassuk: „A romániai zsidók mint levelezőnk jelenti, a predeáli állomáson oly nagy számmal vesztegelnek, hogy alig lehet tőlük mozogni. Számuk százakra megy. A torlódás oka az, hogy minden országból vissza utasítják a kivándorolt zsidókat. A román kormány pedig nem akarja visszabocsátani. E miatt a határon vesztegelnek a legnagyobb bizonytalanságban.“ E hír valóságáról a predeáli esendőrségtől felvilágosítást akartunk kérni, de a telefon-hálózatban beállott szakadás miatt ma nem beszélhettünk.

— **A feledékenység büntetése.** Joós György Nagy-Borosnyórol Sepszi-Szent-Györgyre akart utazni, hogy hátszázhusz koronát az adóhivatalba fizessen be. A pénzt egy zacskóba bekötte letette a padra s mikor felszállt a vonatra, szerencsésen ott is feledte a zacskót a váróteremben. Feledékenységét a rétyi állomáson észrevette és táviratozott vissza Nagyborosnyóra, hol az állomásfőnök meg is találta a pénzes zsákoeskát, de már akkor valaki fölbontotta és kilenczven koronát elemelt belőle. Joós György uram pedig hálafelelve vette tudomasul a leletet, mert még rosszabbul is járhatott volna. A feljelentést ismeretlen tettes ellen megtette.

— **Hazasság.** Teleszky Dezső, a cs. és kir. 1. huszárezred főhadnagya, házasságot köt gróf Liechtenberg-Mordaxi Karolinával, gróf Liechtenberg-Mordax Arthur cs. és kir. altábornagy leányával. Az esküvő augusztus hó 9-én lesz a nagyszabedi ág. hitv. ev. templomban.

— **Az oroszhegyi tűzvész.** Az oroszhegyi tűzvészt, a melyről napokban irtunk, gyermekek okozták játék közben. A nép templomban időzik, a melyet zsufolásig megtöltöttek. Nagy a vízhiány. Pillanat alatt az összes épületek lángban voltak. A takarmány mind elégett Biztosítva alig volt valami. A nyomor nagy.

— **Az erdélyi magyarság erősítése.** Ezzel a czimmal Sepszi-Szent-Györgyön kis füzet jelent meg, melynek szerzője, Mika Ottokár felhívja a figyelmet az erdélyrészi magyarság anyagi gyengülésére s több orvosszert ajánl a bajok megszüntetésére. A székely kivándorlás megakadályozására a haziipar emelését tartja szükségesnek, s ajánlja, hogy a székely társadalom alapisson egy székelyipari termékeket értékesítő részvénytársaságot, vagy szövetkezetet, melynek legjobb székhelye Székely-Udvar-

hely volna. Erdély közép- és kisbirtokosságának javára gazdasági értékesítő szövetkezetek, földmives-iskolák felállítását kívánja, továbbá azt, hogy a földmivelési kormány szakközegei által szerezzon információt a beadósodott birtokok felől s törvényhozó uton a telepítési törvényvel kapcsolatosan biztosítson e birtokok tisztázására egy bizonyos összeget; ott, hol a birtokos személye különben garanciát nyújt, váltsa magához a birtokot ma terhelő 10—12 percentes adósságokat 3—4 percer tes 15—20 év alatt törleszhető kölcsönnyújtással. Ezen az uton megmenthető az erdélyrészi magyar birtokos-osztály. A szerző füzete különösen a székelyföldi képviselőknek ajánlja figyelmébe.

— Tiszay Dezsőné és a pécsi színház.

A „Pécsi Napló“ keddi száma a következőket írja: „Tiszay Dezsőné szombaton visszaérkezett Luzernből és még aznap benyújtotta folyamodását a pécsi színházi bizottsághoz, hogy ő a színházat tovább akarja vezetni. Folyamodását azzal a kérelemmel terjesztette be, hogy a színházi bizottság szíveskedjék azt mielőbb kedvezően elintézni annyival is inkább, mert csak ezután gondoskodhatik a még hiányzó tagok szerződéséről és a mennyiben ettől függ az is, hogy vajjon eleget tehet-e azoknak a kötelezettségeknek is, melyeket megboldogult férje vállalt el több vidéki várossal szemben, így Mohácssal is. Tiszayné tekintettel mély gyászára, de arra is, hogy a váratlan csapás, azonkívül a hosszú ut nagyon megviselte, egyelőre nem jöhet Pécsre. Orvosai nyugalmat, pihenést parancsoltak neki és így az özvegy most sógoránál, Steinberger családjánál tartózkodik Budapesten (Vas utca 15. b. I. em. 12.) — A koncesszió iránti kérvényét szintén beadta már az özvegy a színész egyesülethez, mely néhány nap múlva a belügyminiszteriumtól visszakérül. — A színházi bizottsághoz benyújtott folyamodásában Tiszayné Nádasi József eddigi titkárát nevezte meg művezetőnek, a ki különben Pécsre érkezett, hogy a felmerülő kérdésekben kellő felvilágosítással szolgálhasson a színházi bizottságnak. A társulat eddig szerződött tagjai együtt maradnak mind, velük már érintkezett Nádasi József titkár. Tiszay Dezsőné, tekintettel mély gyászára, a szezon elején nem lép színpadra, helyét Gergely Gizella operett szubrett és népszínmű énekesnő fogja betölteni. Gergely Gizellának igen jó neve van s legutóbb úgy emlegették, hogy az egyik fővárosi színház akarja szerződtetni. Eddig Győrött, Miskolcon és a budapesti városligeti színpadon játszott nagy sikerrel. Nádasi József titkár már megkötötte vele a szerződést. Énekesnők lesznek kivüle: Serlegi Ida, Szirmai Olga és Székula Sári; a koloratúr-énekesnővel most folyik a tárgyalás és egy-két nap múlva ez is teljes befejezést nyer. Tiszay Dezső helyét, melyet egy színész aligha lesz képes pótolni, többen veszik át. Buffókomikusnak Nagy Dezsőt szerződötték, ki jelenleg színigazgató. — Szerdán délelőttre Majorosy Imre polgármester a színházi nagy bizottságot már egybe hívta, hogy Tiszay Dezsőné folyamodását a lehető leggyorsabban elintézhessék, és így mi se álljon útjában a további teendőknél. A hangulat teljesen egyöntetű, olybá tekinthetjük már most, mintha Tiszay Dezsőné volna a pécsi színház igazgatója. — Egy ma

este érkezett táviratban Tiszay Dezsőné arról értesít bennünket, hogy holnap Pécsre érkezik. Részt akar venni személyesen a színházi bizottság szerdai ülésén.

— **Román próbálkozás.** Mint előrelátható volt, a románok a párisi nemzetközi történelmi kongresszuson újra kísérletet tettek tudósszinezetű hazugságokkal a magyar egységes nemzeti állam eszméjének diskreditálására. Huszonharmadikán nyitotta meg a tanácskozást Gaston Boisier s már másnap a komoly tudományos felolvasások rendjét egy politikai tendenciától elferdített előadás vezette be. Xénopol jassi-i egyetemi rendes tanár vállalkozott annak a bizonygatására, hogy a románok már Traján császár ideje óta laknak Erdélyben. A jelen volt magyar tudósok közül Lánzy Gyula egyetemi tanár és dr. Darvai Mór nyomban felszólaltak a megtévesztés ellen s rámutattak a kongresszus előtt a románok folytonos erőlködésére, hogy az ő magyarországi tartózkodásuk ősiességét és folytonosságát becsempéssék a történelmi valóságok közé. A következő napon pedig dr. Darvai részletesen is megczáfolta Xénopol állításait, amelyeknek valótlanságát „Magyarország és első román hűbéresei“ című forrástanulmányában okmányokra támaszkodva tette nyilvánvalóvá. A felolvasás legközelebb egy francia lapban s azonkívül röpirat alakjában is megfog jelenni. A kongresszuson egyébként magyar részről még Lánzy Gyula, Bertha Sándor, és Aldási Antal is tartottak előadást a történelem köréből.

— **Az adóhivatalok rendszeresebb ellenőrzése.** A pénzügyminiszter az adóhivatalok rendszeresebb ellenőrzése végett mozgó ellenőröket szándékozik rendszeresíteni; miután az utóbb eszközölt rendkívüli vizsgálatok kitüntették, hogy a vármegyék és városok eme hivatalainál minő szomorúak a kezelési és ellenőrzési viszonyok. Az új főellenőrök állandóan utban lesznek.

— **A romániai zsidó kivándorlók.** A belügyminiszteriumhoz tegnap érkezett meg a külügyminiszter értesítése, mely szerint a román kormány megengedte, hogy a Turn Szeverinnél három nap óta föltartóztatott 684 zsidó kivándorló visszatérhessen Romániába. A román kormány egyidejűleg fölfüggesztette mindazokat a rendeleteket, melyek a kivándorlókat utjokban föltartóztatták.

— **Vasárnap.** Ez a czime legközelebb megjelenő kötetnek, melyben a fővárosi lapokban szétszórva megjelent verseit adja közre Rudnai Győző a „Művész világ“ derék szerkesztője. A kötet három részre oszlik: I. V e g y e s e k II. A h a s v e r III. Idegen költők. Azon jóakaróit, kik kötetére iránt érdeklődnek, fölkéri, hogy az előfizetési díjat (3 kor.) címére: Budapestre, a „Művészvilág“ szerkesztőségébe küldjék. A kötet szeptember 1-én, Deutsch Zsigmond kiadásában jelenik meg.

— **A lipiki jódfürdő vendégeinek száma az átmenő vendégekkel együtt 1904.**

— **A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű zeneműfolyóirat most megjelent IV.-dik füzeté a következő szép s értékes zeneműujdonságokat közli: I. Dr. Fanzler Lajos „Hosszu lázas éjszakákon.“ — II. Dóczy József „Hallja maga barna legény.“ Magyar dalokat. III. Yradier S. „A fehér galamb.“ Die weisse Taube.“ Spanyol serenádót 4 kézre. IV. Gaál Ferencz „Je-**

lige“ férfi kar, magyar dalárdáknak. V D'Amant Leó, „Déliab“ (Fata Morgana) Magyar salon tánczot. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden füzeté. Évenként 24 füzet, minden füzet 10—10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. Előfizethetni a most folyó III. évfolyomra a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, VI. Csengery-utca 62 a. honnan jegyzékeket ingyen s bérmentve küldenek.

— **Tenyészállatkiállítás és vásár.** Az erdélyrészi tizenharmadik tenyészállatkiállítás és tenyészállatvásár — használati lóvásárral, díjazással és gazdasági gép, szerző és kellékek bemutatásával összekötve — augusztus 31-én, szept. 1. 2. és 3-án lesz Kolozsvárt a sétátéren.

— **Ráth Mór könyvkereskedése** Budapest, Hass-palota, ajánlja mindazoknak, kik Párisba, Londonba, a Continens többi nevezetesebb városaiba, fürdőibe, üdülő helyeire (Svájcz stb.) készülnek, a mennyiben léteznek, magyar nyelvű, de különösen nagy választékban francia, angol, német vasuti utmutatókat, Baedeker, Meyer és hasonló utazási kézikönyveket, térképeket, helyi tervrajzokat stb. 1900. évi kiadásokban, továbbá utazási olvasmányt minden nyelven, kis kézi szótárakat és beszélgetéseket, szóval mindazt, a mi a turistát tájékoztatja és szórakoztatja.

Táviratok.

Budapest, aug. 2. A kereskedelmi miniszter értesítette a fővárost, hogy a nemzetközi egyezmény értelmében nem utasíthatja vissza a posta az Ofen-Pesth című leveleket, bár a miniszter látja a tendenciát. De a tanácsnak és mindenkinek joga van az átvételt megtagadni s a postát visszaküldeni.

Budapest, aug. 2. A fővárosi lapok Szegedről azt a hírt kapták, hogy Sándor szerb királyt tegnap délután agyonlőtték. Telefon kérdézősködésre Bécsből megczáfolták e hírt. A czáfolat nem hivatalos s ezért nem adnak hitelt annak sem. Bizonyosat senki sem tud.

Körmöczbánya, aug. 2. Ámon Ede körmöczbányai képviselő szívvelhűdéssel meghalt.

Róma, aug. 2. Ha Umberto végrendeletében nem lesz valami különös rendelkezés, akkor szombaton szállítják Rómába. A temetés hétfőn lesz.



Univ. Med.

Dr. Vajna Izidor

az összes gyógytudományok tudora

rendel:

délelőtt 10—12, délután 2—4 óráig.

Szegényeknek ingyen:

Hétfőn és csütörtökön d. e. 9—12 óráig.

Brassó, Kapu-u. 21.

bejárat Weisz-Mihály utca 30.



Gräf J. és Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utca 3**Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban**

továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek**Ugyes és csinos leány**

kinek jó írása van, és számolni jól tud, pénztárhoz azonnal felvétetik, Uferbach G. csemege kereskedésében.

406 (1-2).

Szám 6176/900.

Hirdetmény.

A m. kir. közigazgatási bíróság f. évi június hó 4-én 10174/900 számú ítéletével kimondotta, hogy a lakók által fizetett vízvezetési díj (nem vízfogyasztási díj) éjjeli világítás, szemétkihordás és más ilyenmű mellékköltségek a házbéradó nak alapját képezik és így a nyers házbérjövdelemhez hozzá számítandók. Erről az érdekelt háztulajdonosok oly figyelmeztetéssel értesítetnek a brassói m. kir. pénzügyigazgatóság által folyó évi július hó 13-án 2459/900 szám alatt kiadott rendelete folytán, hogy azok, kik ezen mellékjuttatásokat nem vallották be, folyó évi augusztus hó 15-éig utólagosan vallják be, mert ellenkező esetben, ha a pénzügyigazgatóságnak augusztus hó 15-étől fogva ily esetek feljelentés vagy más módon tudomására jutnak, az illető háztulajdonosok ellen a jövedéki büntető eljárást fogja alkalmazni.

A bevallásra hasznalandó vallomási iverk a városi adóhivataltól beszerzendők és oda beadandók.

Brassó, 1900. július hó 31-en.

A városi adóhivatal.

407 (1-3).

11437/900. tan. szám.

Hirdetmény.

Egy asphalt kövezetnek a feiső-hegyutezében a közép-utezától kezdődőleg a Szt. Mártonhegyi templomhoz vezető lépcsőfeljáratiig való helyreallitási munkalatainak kiadása és a szt.-mártonhegyi iskolánál egy sirkövekből készitendő utjartat helyreallitása czéljából f. évi augusztus hó 9-én a városi gazdasági hivatalban ajánlati tárgyas fog tartatni, hol is az ezen 552 korona 80 fillérel előirányzott munkalatok kiadási feltételei megelőzőleg betekinhetők.

Brassó, 1900 évi július hó 27-én,

409 (1-).

A városi tanács.**Keresek egy leányt**

műtermen részére, ki a magyar, német és román nyelvet birja.

Belépés azonnal.

Raupert

fogorvos.

408 (1-0).

Táncztanítási jelentés!

Izsák Ferencz okl. táncztanító ez idényi

Táncztanfolyamát

Augusztus hó 20 án kezd meg.

Tanítványok fölvétetnek naponta kapu-utca 18. sz. a. az emeleten.

405 (1-6)

Egy jó torgalomban levő fehér és szines pamut-fonal, valamint

Rövidaru cikkekből

aló, üzlet halál et miatt véglegesen vagyis na gyobb részenként eladó. Felőle kérdezheto Lensor, oldszint 26 szám alatt a kézműaru-raktárban.

Erdélyi

V O R O S

pasztali, ecsenye és nemes

Carbenet-ber

Teutsch B. József es. és kir. udvari szállitótól Segesváron, mindenütt kapható. Figyeljék meg a dugazon levő czégjegyzést.

Hordó rendelések Segesváron veendők át.

397 (1-.)

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Első Takaréék és Önségélyző Szövetkezet

forgalmi kimutatása 1900. július havaban.

BEVÉTEL.

KIADÁS.

	korona	fillér		korona	fillér
Pénzkészlet június 30-án	2804	53	Kölcsönök	306152	06
Kölcsönök	301081	30	Heti betétek	12849	38
Kamatok	8066	85	Takarék letétek	88382	97
Heti betétek	5731	34	Kamatok	953	55
Takarék letétek	54683	99	Osztr. Magy. Bank	124492	50
Osztr.-magy. bank	176985	—	Fizetések	989	32
Különfélek	308	05	Üzleti költség és különfélek	2666	63
			Pénzkészlet 1900. július 31-én	13174	65
	549661	06		549661	06

Brassó, 1900. július 31-én.

Wolf F. Gyula
könyvvezető.**Leitinger József**
vezérigazgató.**Piblinger Ede**
pénztáros.